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Тези

ВпЛИВ МЕЛАТОНІНУ НА РОЗВИТОК 
НЕКРОТИЧНОгО пРОЦЕСУ В СЕРЦІ ЩУРІВ РІЗНОЇ 
СТАТІ
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Загальновідомим є факт зростання ризику за-
хворюваності на ішемічну хворобу серця зі збіль-
шенням віку людини. При різкому зростанні част-
ки старих людей у світі та особливостях маніфеста-
ції серцево-судинних захворювань в осіб похилого 
віку, особливо в жінок, виникає потреба глибшого 
вивчення гендерної складової у патогенезі даної 
групи захворювань та дослідження ефективності 
лікувальних середників із мінімальними побічни-
ми ефектами. Останнім часом активно вивчається 
мелатонін — гормон, якому притаманні антиок-
сидантні властивості. Метою даного дослідження 
було вивчити статеві особливості перебігу некро-
тичного процесу в серці старих щурів на тлі ме-
латоніну. У дослідах на старих самцях і самках 
щурів було встановлено, що попереднє введення 
мелатоніну сприяло зростанню участі блукаючого 
нерва у функціонуванні серця та зменшенню ролі 
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адренергічних механізмів. Менша, ніж без такої 
корекції, частота серцевих скорочень не забез-
печувала відповідного захисту міокарда в умовах 
токсичного впливу адреналіну на нього. Про це 
свідчив вищий вміст продуктів перекисного окис-
нення ліпідів у міокарді шлуночків, активність 
СОД та каталази, дефіцит активності ферментів 
групи глутатіону. Ступінь таких змін був суттє-
вішим в самок щурів, що підтверджувало значну 
залежність перебігу патології серця та формуван-
ня адаптаційно-компенсаторних реакцій від рівня 
жіночих статевих гормонів. 

ВИСНОВОК.
Застосування мелатоніну з метою корекції 

розвитку некротичного процесу в серці старих 
щурів сприяє більш інтенсивному метаболічно-
му та регуляторному дисбалансу. Ступінь таких 
порушень є суттєвішим у самок.

Встановлено, що частота виникнення ішемічної 
хвороби серця суттєво зростає в умовах гормональ-
ного дисбалансу, зокрема внаслідок дефіциту ста-
тевих гормонів. Ймовірність останнього з кожним 
роком збільшується, адже видалення статевих за-
лоз іноді залишається безальтернативним методом 
порятунку життя при пухлинах. Це доводить акту-
альність наукових досліджень відповідного спряму-
вання, перспективою яких є формування гендерно-
го принципу в підході до лікування кардіоміопатій 
гормонального ґенезу. Останнім часом все більша 
увага приділяється препаратам, лікувальні ефекти 
яких не мають негативних ефектів завдяки природ-

ному походженню. Серед таких — мелатонін, який 
досліджується як перспективний кардіопротектор. 

Метою дослідження було визначення кардіо-
протекторної ефективності мелатоніну на моделі 
адреналінового некрозу міокарда в гонадектомова-
них щурів залежно від статі. У дослідах на стате-
возрілих самцях і самках щурів було встановлено, 
що попереднє введення мелатоніну сприяє змен-
шенню пошкодження міокарда шлуночків, що під-
тверджувалося менш інтенсивним нагромадження 
продуктів ПОЛ. Дефіцит статевих гормонів, викли-
каний двобічною гонадектомією, зменшував карді-
опротекторну ефективність мелатоніну. За таких 

умов уміст в міокарді шлуночків продуктів ПОЛ 
був більшим, ніж у тварин зі збереженими гонада-
ми. За відсутності гормонопродукуючої активності 
гонад, розвиток некротичного процесу в серці на тлі 
мелатоніну супроводжується суттєвим зростанням 
ролі блукаючого нерва в регуляції ритму серця, що 
на тлі суттєвішого метаболічного дисбалансу свід-
чило про регуляторну дисфункцію. Ступінь таких 
порушень був суттєвішим у самок. 

ВИСНОВОК.
Інтенсивність впливу мелатоніну на мета-

болічні та функціональні порушення в серці 
при пошкодженні його адреналіном залежать 
від статі тварин і, незважаючи на відсутність 
гонад, є більшими в самок, що свідчить про 
можливість гормону реалізувати свої ефекти 
як за участі статевих гормонів, так і незалеж-
но від них.

СТАТЕВІ ВІДМІННОСТІ СТРЕСРЕАКТИВНОСТІ 
ОРгАНІЗМУ ЗА пОКАЗНИКАМИ ЗМІШАНОЇ СЛИНИ
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Зростання ролі емоційного стресу у розвитку 
найбільш поширених неінфекційних захворю-
вань людства ставить задачу удосконалення ме-
тодів оцінки стресреактивності організму з ура-
хуванням статевих відмінностей.  

Мета даної роботи — дослідити біохімічні 
зміни змішаної слини у молодих осіб залежно 
від статі за умов психоемоційного напруження.  

Обстежено 103 молодих людей — 45 чоловіків, 
58 жінок віком 18 – 22 роки. Використана природ-
на модель емоційного напруження (складання іс-
питу). Визначення біохімічних показників слини 
проведено у стані відносного спокою (контрольна 
група) та безпосередньо перед складанням іспиту 
(дослідна група). В нестимульованій слині, зібра-
ній натщесерце, досліджували вміст загального 
білку, сіалових кислот та молекул середньої маси. 
Ступінь психоемоційного напруження обстеже-
них осіб визначали на підставі оцінки ситуативної 
та особистісної тривожності (СТ, ОТ) за шкалою 
Спілбергера-Ханіна та вмісту кортизолу в слині 

(метод ІФА). Установлене достовірне більш вира-
жене зростання рівня СТ та ОТ у осіб жіночої статі 
під впливом емоційного стресу порівняно з особа-
ми чоловічої статі. При цьому вміст сіалових кис-
лот у слині жінок достовірно збільшився на 190%, 
а у чоловіків — на 70% відносно контрольних 
значень. За цих умов вміст загального білку в сли-
ні осіб обох статей суттєво не відрізнявся. Отже, 
сіаломуцини слини реагують на дію стресорних 
чинників підвищенням розпаду, який більше ви-
ражений у осіб жіночої статі. Психоемоційне на-
пруження у жінок супроводжувалось достовірним 
збільшенням на 18,4% вмісту молекул середньої 
маси, тоді як у чоловіків даний показник значимо 
не відрізнявся від контрольних величин.  

Таким чином, емоційний стрес посилює де-
градацію білків слини, яка більш виражена у 
жінок порівняно з чоловіками, що дозволяє ви-
користовувати показники слини як інформатив-
ні критерії стресреактивності організму в залеж-
ності від статі. 

пОШУК АНТИАгРЕгАНТНИх СпОЛУК СЕРЕД 
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пРОпІЛКСАНТИНУ
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бету, інших порушень кровопостачання органів 
і тканин. 

Незважаючи на те, що за останній час досяг-
нуто значного прогресу в вивченні механізмів 
гемореологічних порушень арсенал засобів фар-
макологічної корекції незначний. До найбільш 

Відомо, що проблема артеріальних тромбозів 
є одним з важливих факторів, що визначають 
результат захворювань серцево-судинної систе-
ми. Саме тромбози служать причиною раптової 
смерті, інфаркту міокарда, ішемічного мозково-
го інсульту, судинних ускладнень цукрового діа-
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